



## MIROTVORAC

### OPIS PROGRAMA I OBRAZLOŽENJE

#### Cilj projekta:

UNESCO je svoju zadaću odredio sljedećim riječima: "Budući da se ratovi začinju u glavama ljudi, s glavama treba započeti i obranu mira (...). Širenje kulture i odgoj čovječanstva za pravdu, slobodu i mir nužni su za čovjekovo dostojanstvo, pa predstavljaju svetu dužnost koju svi narodi trebaju ispuniti u duhu zajedničke pomoći i brige. Stoga, ako želimo sačuvati mir, moramo poći od intelektualne i moralne solidarnosti čovječanstva."

U skladu s tim, globalni zadaci i ciljevi projekta su:

- jačanje svijesti o osobnom dostojanstvu i dostojanstvu drugih;
- poticanje razumijevanja i poštovanja razlika kao društvenog bogatstva;
- razvijanje svijesti o potrebi suradnje i solidarnosti među ljudima i
- prihvatanje načela ljudskih prava i sloboda, pravde, mira i odgovornosti.

Iz toga proizlaze sljedeći podciljevi:

- Uključivanje svih skupina građana i jačanje vrijednosti društva s ciljem usvajanja interkulturalnih kompetencija za razvoj interkulturalne komunikacije koja vodi razvoju interkulturalnog dijaloga.
- Međusobno bolje upoznavanje i razumijevanje
- *Stvarati* županije, gradove i ostala mjesta kao mjesta bez diskriminacije ili sukoba, društveno, tjelesno i duhovno mjesto gdje se cijeni i uvažava raznolikost
- *Stvarati* mjesta gdje će se svi ljudi različitih rasa, etničkih skupina, religija, kultura, tradicija i običaja međusobno poštivati
- Okupiti ljude u mudrosti, tj. potaknuti ih na realno razmišljanje: ujediniti ljude s jednim zajedničkim ciljem – mir u svijetu. Poticati javnu svijesti o miru i izgradnji suradnje između pojedinaca, država i (nevladinih) organizacija
- "Deklaraciji o temeljnim načelima glede doprinosa javnih glasila jačanju mira i međunarodnog razumijevanja, unaprjeđenju ljudskih prava i sprječavanju rasizma, apartheida i rata". Ujedinjeni narodi predstavljaju najveću grupaciju država suvremenog svijeta. Osnovani su 1945. godine usvajanjem "Povelje Ujedinjenih Naroda", kojom su se države potpisnice obvezale da će poticati izgradnju globalnog mira i sigurnosti, razvijati prijateljske odnose među narodima, dogovorno rješavati međunarodne probleme i zajednički djelovati na postizanju općih ciljeva čovječanstva, kao i da će se pri tomu rukovoditi načelima suverene jednakosti zemalja članica, odgovornosti prema preuzetim obvezama, mirnog i pravednog rješavanja međunarodnih sporova i ne miješanja u unutarnje poslove država članica.



Cilj je graditi mrežu međunarodnog mira i poticati globalni trend – kulturu mira sa zadatcima provedbe: općih ljudskih prava i sloboda, odgovornosti/demokratsko građanstvo, jednakosti, pravde, kultura mira (razumjeti i realizirati ideju da je kultura nezaobilazna snaga za transformaciju društva jedan je od ciljeva koje i naše društvo treba imati), sigurnosti, solidarnosti, pluralizma, snošljivosti, interkulturalnog dijaloga (Cilj interkulturalnog dijaloga jest uzajamno razumijevanje i kvalitetniji suživot različitih nacija, kultura i religioznih opredjeljenja.), širenje demokratskog „kozmpolitizma” (poštovanje općih ljudskih prava i sloboda, građanskog društva, kulturnog pluralizma, mira, sigurnosti i pravde), tj. promicati i štititi načela pluralističke i parlamentarne demokracije.

### Opis programa i zadatci:

Osobita pozornost u razradi projekta posvećuje se zamjeni glavnih odrednica kulture rata odrednicama kulture mira: a) umjesto nasilja i sile – nenasilje i poštovanje ljudskih prava; b) umjesto autoritarnih struktura i iskorištavanja – demokratsko sudjelovanje i održiv razvoj čovječanstva; c) umjesto muške dominacije – puna jednakost žena i muškaraca različitih manjina; d) umjesto tajnosti i manipuliranja informacijama – sudjelujuća komunikacija (interkulturalni dijalog) i slobodni protok te razmjena informacija i znanja; e) umjesto predodžbe neprijateljstva i nepovjerenja prema drugima – razumijevanje, snošljivost i solidarnost među narodima i kulturama svijeta.

Cilj susreta mladog autora i učenika, studenata i prosvjetnih radnika sukladan je autorovoj misiji i primjeru koji daje cjelokupnoj populaciji s autobiografskim djelom i projektom 260 dana.

Osim humanitarnog karaktera s ciljem razvoja mira u svijetu, stvaranja gradova gdje će se svi ljudi različitih rasa, etničkih skupina, religija, kultura, tradicija i običaja međusobno poštivati je to što želimo postići u zajednici.

Osnovna poruka koja se upućuje ovim projektom je da se ne mrzi i da se uvažava raznolikost. Sjećanja na tragične događaje ne smiju biti usmjerene u negativnom kontekstu (kamen spoticanja ili izgovor za činjenje lošeg), nego iz istih treba učiti i iste iskoristiti za opće dobro. O navedenom najbolje govori žrtva rata gospodin Marijan Gubina svojim romanom 260 DANA i citatom:

*“Mi koji smo preživjeli logore, sjećamo se naše braće i sestara te žalosne, namučene djece. Sjećamo se nemilih događaja u kojima su im uzeli sve: slobodu, ponos, sigurnost, bližnje i naposljetku – život. Mi koji smo preživjeli, svakodnevno se odupiremo teretu zatočeništva, koji nosimo na našim leđima i prečesto i pretiho čujemo kako je jedan od nas podlegao posljedicama istog. Zbog njih, zbog nas, zbog naše djece i budućih naraštaja, moramo ustrajati da ih se ne zaboravi. Nama preživjelima ostala su sjećanja i sloboda – sloboda da biramo svoj vlastiti put. Ja, logoraš, izabrao sam put na kojem opraštam, ne osuđujem, ne mrzim, šaljem poruku mira i molim se za njih. Vas molim da se trudite činiti isto.”*

MIROTVORAC



## OBRAZLOŽENJE PROGRAMA MIROTVORAC

### Opis problema/potreba:

Shodno djelovanju humanitarne neprofitne udruge AUXILIUM te razvojem projekata i programa, koji za cilj imaju razvoj kulture mira kao protutežu za sveprisutnu krizu vjere i morala te nasilnički stil života, Udruga, tj. građani svakodnevno analiziraju događanja na području grada, države i svijeta. Analizom kroz medije, plan rada Unesca, savjetovanjem sa stručnim osobama te izraženim potrebama roditelja, profesora, učenika i dr., zaključili smo da je nužno djelovati s ciljevima i zadacima opisanim u programu. Uzevši u obzir da je Udruga u suradnji s mnogobrojnim drugim pravnim i fizičkim osobama u 2012./2013. godini provela 31 program, tj. aktivnost na području Hrvatske i inozemstva, s pravom možemo istaknuti da je predmetni program nužno provoditi u svakoj školi. To potvrđuju i rezultati, odaziv učenika, sudjelovanje učenika, naknadne pohvale ravnatelja, profesora, roditelja, preporuke pročelnika iz drugih gradova i županija te mnogobrojni pozivi škola s ciljem da se predmetni program provede i u njihovoj školi.

Uz mnogobrojne načelnike općina, gradonačelnike, župane, svećenike nužno je istaknuti i potporu predsjednika Federacije Bosne i Hercegovine gospodina Živka Budimira i predsjednika Republike Hrvatske prof.dr.sc. Ive Josipovića.

Sukladno analizi te planu rada Udruge definirali smo da se predmetni program provodi primarno na razini Republike Hrvatske po sustavu županija po županija (popis 21 županije, vrijeme provedbe i broj škola priložen je u dodatku opisa programa).

### Glavne aktivnosti programa su:

#### I.

- A) 45-minutno predavanje na temu nenasilja, uvažavanja raznolikosti/povećanja tolerancije, izražavanja ljubavi i dr. te razgovor s učenicima i profesorima kako bi ih se potaknulo na razmišljanje i time postigao traženi rezultat

Program se provodi za učenike 7. i 8. razreda osnovnih škola te za sve učenike srednjih škola, program je prilagođen za različit uzrast, no zadržava istu formu, cilj i zadatke.

Predmetnim programom obuhvatit će se više od 6.000 učenika osnovnih škola i više od 10.000 učenika srednjih škola.

- B) Usvajanje izrečenog učenici porukama mira potvrđuju i iznose svoj stav te otvaraju mogućnost kontinuiranog sudjelovanja u izgradnji mira

Napisane poruke mira bit će, zajedno s osvrtima ravnatelja i poznatih osoba, ukoričene u knjigu MIROTVORAC. Najbolja poruka mira na razini škole bit će nagrađena kipićem MIROTVORAC, a prilikom svečane dodjele nagrada bit će nagrađena i najbolja poruka mira na razini županije, kao i škola iz koje dolazi poruka mira, tj. autor iste.



### Očekivani rezultati :

Na kraju provedbe programa ostvarit ćemo opisane ciljeve. S obzirom da se program (unatoč financijskim poteškoćama) uspješno provodi, opravdano ćemo postići:

- Uključivanje svih skupina građana i jačanje vrijednosti društva s ciljem usvajanja interkulturalnih kompetencija za razvoj interkulturalne komunikacije koja vodi razvoju interkulturalnog dijaloga
- Okupiti ljude u mudrosti, tj. potaknuti ih na realno razmišljanje: ujediniti ljude s jednim zajedničkim ciljem – mir u svijetu. **Poticati javnu svijest o miru i izgradnji suradnje između pojedinaca, država i (nevladinih) organizacija;**
- Potaknuti ljude na razvoj filantropije
- *Stvarati* županije i ostala mjesta kao mjesta bez diskriminacije ili sukoba, društveno, tjelesno i duhovno mjesto gdje se cijeni i uvažava raznolikost

*(Navedenim ciljevima i zadacima zasigurno ćemo smanjiti nasilje u društvu, a povećati ljubav)*

### Ciljna skupina:

Direktni korisnici programa su učenici i nastavnici; program je namijenjen za učenike 7. i 8. razreda i učenike srednjih škola; indirektni korisnici su roditelji i javnost.

Predmetnim programom obuhvatit ćemo preko 17.000 korisnika, a indirektno ćemo obuhvatiti dodatnih 34.000 korisnika.

### Evaluacija projekta/programa:

Najbolji pokazatelj uspješnosti projekta bit će sudjelovanje učenika i profesora. Poruke mira te mišljenja i preporuke učenika i nastavnika, kao i drugih indirektnih sudionika, potvrdit će opravdanost programa. Evaluacija faze aktivnosti, tj. programa za svaku aktivnost (školu) bit će praćena od strane medija, bilježena foto albumom te će promptno biti javno istaknuta (internetska stranica, facebook, portali i drugi mediji); po završetku zajedno s ostalim materijalima (preporukama) izradit će se press clipping i video materijal pod nazivom „MIROTVORAC“ OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA koji će biti dostupan javnosti.

MIROTVORAC



## II.

Druga faza provedbe programa MIROTVORAC (provodi se zasebno za svaku županiju):

❖ Obilježavanjem Međunarodnog dana nenasilja 2.10.2014.

### A) Svečane dodjele nagrada sudionicima programa MIROTVORAC

- Dodjela kipića Mirotvorac i knjige Mirotvorac autorima najboljih poruka mira
- Dodjela brončanog kipića MIROTVORAC školi iz koje dolazi najbolja poruka mira; brončani kipić MIROTVORAC svake se godine seli u školu iz koje dolazi najbolja poruka mira.
- Dodjela zahvalnica i knjiga Mirotvorac filantropima zaslužnim za održivost programa

### B) Svjedočenje žrtava

- Nick Vujčić – Čovjek bez ruku, bez nogu, bez briga. - **AUSTRALIJA**  
<http://www.youtube.com/watch?v=JxWCFsyKlyE>
- Gianna Jassen – žena koja je preživjela pobačaj. - **SAD**  
<http://www.youtube.com/watch?v=6nUhotnNpqY>
- Marijan Gubina – čovjek koji oprašta, ne mrzi, ne osuđuje, ne generalizira. - **HRVATSKA**  
<http://www.youtube.com/watch?v=LbE7aEOYf2A>

### C) Izložba fotografija nasilja

- Izložba Sjećanje (prikaz kalvarije rata na području zemalja bivše Jugoslavije)  
NARODNI MUZEJ ZADAR-**HRVATSKA**
- Izložba iz Katynske šume (prikaz nasilja u II. svj. ratu)  
DOM SPOTKAN S HISTORIOM-**POLJSKA**
- Izložba Bol djeteta (prikaz boli nestale i zlostavljane djece)  
CENTAR ZA NESTALU I ZLOSTAVLJANU DJECU –**HRVATSKA**

Sudjelovanje predsjednika Republike Hrvatske prof.dr.sc. Ive Josipovića kao i sudjelovanje mnogih drugih poznatih osoba i institucija u programu jedan je od pokazatelja *ozbiljnosti* i nužnosti programa MIROTVORAC.

U II. fazi programa na Međunarodni dan nenasilja, a po uzoru na provedni program na Međunarodni dan povećanja tolerancije direktno ćemo obuhvatiti minimalno 10.000 korisnika i indirektno desetke tisuća građana.

Primjere provedbe programa možete pogledati na: [www.auxilium-populus.com](http://www.auxilium-populus.com) .

Za sva pitanja, kao i za prezentaciju programa, stojimo Vam na raspolaganju te ćemo se rado odazvati na Vaš poziv, poštujući pri tome Vaše ograničeno vrijeme.

Humanitarna neprofitna udruga AUXILIUM zadržava pravo izmjena i dopuna predloženog opisa i obrazloženja programa.

Marijan Gubina

Predsjednik humanitarne neprofitne udruge AUXILIUM

Mob: 00385 95 900 74 45

e-mail: [auxilium.mirotvorac@gmail.com](mailto:auxilium.mirotvorac@gmail.com)